



Automatic Regulator makes batteries last longer

Utility Motor the best hired man

"The Best Investment I Ever Made"



Western Electric POWER AND LIGHT

PĚT DUVODŮ, PROČ JE TO PRO VÁS ZARÍZENÍ, JEŽ BYSTE MĚLI KOUPI TI

- 1. Zařízení toto má za sebou firmu s více nežli čtyřicetiletou zkušeností v oboru elektřiny.
2. Automatické regulátory, vzhlední opatření Western Electric zařízení reguluje...
3. Můžete používat automobilového pohonu, jež nyní máte.
4. Můžete obdržet úplnou zásobu Western Electric potřeb...
5. Můžete dostat motor pro všeobecnou potřebu...
6. Pokud již elektrické osvětlovací zařízení nemáte, přečtěte si o knížku No. 8.
7. Můžete elektrické osvětlovací zařízení, raději si dopřete o knížku No. 9, a počítejte se ohledně užitečnosti motoru a jiných potřeb.

Kopáč Bratři

2037 Farnam ulice

Omaha, Nebraska

Rjeka tvrdým oříškem

Paříž, 7. června. — Sotva že bylo známeno bylo, že delegace Jihošlovanská doručila prezidentu Wilsonovi zvláštní memorandum Rjeka se týká její, ozvalo se v zápětí obyvatelstvo italské ve městě tom a ve vydaném prohlášení praví následující: "Rjeka čeliti bude válece, ži votu nebo smrti a nepřipustí na to, aby o osudu jejím rozhodováno bylo bez jejího svolení. Ona jest připravena hájiti a brániti se do posledního dechu." Dále uvádí se, že řádné zvolení zástupců skutečného obyvatelstva města to ho hlasováním rozhodli se pro spojení s Itálií, čímž použili práva o sebeurčení, kteréž slavně zaručeno bylo, jedním ze 14 paragrafů prezidenta Wilsona, kterýž nyní obhajováním nároků Jihošlovanský právo to popírá. Obrací se na americký kongres svolávající téže se: "Rjeka ráda by věděla, zdaž senát, reprezentující lid americký, schvaluje také směr urážející poeity obyvatelstva tohoto města a snižující důstojnost Itálie!"

Zena ve spojení s bombovými atentáty

Cleveland, 7. června. — Tajným policistům zadržilo se zatknouti listou mladou ženu, kteráž zaměstnána byla jako služka. Zatčení provedeno bylo po tuhém odporu ženy, jež na to podrobena byla dlouhému výsledku spolupovědy úředníků, kteří zdají se býti přesvědčeni o tom, že zatčená jest hlavní holévičské zdejší skupiny. Zjištěno bylo, že zatčená jest sekretářkou finského odvětví socialistické strany a v obydlí jejím nalezena byla spousta bolševické literatury. Přední clevelandští občané vyspali společně odměnu \$25,000 na polapení a uvědomění útočníků, kteří minulý pondělí večer dynamitovali obydlí mayorů Harry L. Davise a dalších \$25,000 upsané bylo pro policisty, kteří na stopu a kořen těchto atentátů přijdou. Dle kusých zpráv práce policie a tajné vládní služby v jiných městech setkává se také s dosti dobrým výsledkem a to zvláště v New Yorku, Filadelfii, Pittsburghu a Bostonu.

Horečný chvat mírové konference

Paříž, 7. června. — Jest ještě mnoho nedokonečných záležitostí; jež mírová konference a její různé komise vyříditi musí, než bude možno říci, že konference došla ku konečnému rozhodnutí, na základě jehož sestaví se odpověď na poslané protinávrhy německé. Vzdor tomu členové různých komisí kají se naději, že budou moci na nejdle v úterý práci svoji odvezditi hlavnímu výboru čtyř a ten pak dle toho sestaví odpověď, která německým splnomocněncům doručena bude v poslední dny příštího týdne.

Parady a návrhy nemají konce

Paříž, 7. června. — Výbor čtyř odhýval večera dopoledne svoji schůzi, na níž nepodílel se však italský premiér Orlando, jenž ani odovzvíti se nedal. Předpokládá se proto, že výbor rokoval opět o otázce adriatické, kteráž jest ještě daleko od svého konečného rozřešení. Dr. Karl Remmer, kancléř rakouské republiky a mluvčí rakouských splnomocněnců, jenž s pěti svými soudruhy před několika dny odjel do Feldkirchenu k poradě s Dr. Otto Bauerem, rakouským ministrem zahraničních záležitostí, očekává se zde v sobotu.

Francouzští státníci a porýnská republika

Manheim, 7. června. — Nyní vysvětluje se, jak dle byl podnět ku založení porýnské republiky a proč německá vláda obviňuje Francii, že ona hnutí to podporuje. Vše má se vlastně takto: Několik porýnských vlastenců uzáložilo se, že mohli by míti samostatnou republiku a proto prostřednictvím vyšších důstojníků okupační armády dotazovali se maršálka Foch, co by jako on tomu říkal a zdaž vláda německá proti tomu by vůbec nenamítala. Maršál Foch radil se o tom s premierem Clemencem a výsledek porady sdělil na to porýnským vlastencům tímto slovy: "Vláda německá nikdy více nebude míti co č-

Hrozná katastrofa strofa v tunelu

Wilkesbarre, Pa., 6. června. — Strakonou obětí třicetidesát mužů mrtvých a padoucích jiných poráněných a zraněných, z nichž mnozí ještě poraněním svým podlehli, vyžádala si katastrofa, jež udála se večera časně rána ve východní části tohoto města v tunelu Baltimore, patřícím společnosti Delaware and Hudson Coal Co. Sedmí soudku třaskavého černého práchu náhle se vznítilo a mrtví i ranění byli v pravém slova smyslu skvařeni strašným žarem plynových plamenů, výbuchem přírodních. Katastrofa udála se ve chvíli, kdy dělníci novou, domní směnou nástupovali. Poněvadž pracovatí měli v dolu dvě míle od vchodu tunelu vzdáleném, nasadili na vlak o čtrnácti dílních vozůch, taženým elektrickým motorem. Třaskavý prach složen byl ve dvou vozzech uprostřed vlaku. Když vlak oetnul se asi 200 stop v tunelu, trolevoý drát z vedení svého se vysmekl a spadl na ocelový soudek s prachem, jak vypukne jeden ze zachráněných horníků. Sotva že drát došel ku soudku, nastalo krátké elektrické spojení a ve mžiku osvětlen byl tunel spoustou jisker. Nastal rozný výbuch, plameny, živě stále přilhaným proudem vzduchu do tunelu, na všechny strany šlehal, obklopyli a zabíhaly v sebe nešťastné horníky, kteří neměli vůbec nějaké možnosti a příležitosti se zachrániti. V malé chvíli po výbuchu vyslána byla do tunelu četa záchranného mužstva a mrtví i ranění rychle z tunelu na povrch byli vynášeni. Záchranci dostihnavše místa neštěstí, narazili na kupy mrtvých a umírajících, jejichž druhově pak v kupách leželi ve vozzech a podlé tratě. Mrtvoly byly hrozně, k nepoznání spáleny. Z tunelu vyneseno bylo šedesát devět mrtvol a v hospitalích během několika málo hodin poraněním a popálením podleho dalších čtrnácti horníků. Z mrtvých do večera pouze čtyřicet devět bylo stožněno.

Porážka vojska československého

Praha, 6. června. — Dr. Šrobar, zastupující výkonnou vládu československé republiky v Bratislavě na Slovensku, přiznává ve zprávě právě sem došlé, že armáda uherských bolševiků dodělala se ne očekávaného úspěchu, porazivši sbory československé, které dle posledních zpráv dosud před ne přítelům ustupují. Situace na Slovensku jest prý velice povážlivou, neboť nejbohatší kraje slovenské jsou v rukou uherských. Další postup armády uherských bolševiků zastaviti jest prý možno jen za příspění francouzského vojska v Uhrách se nalézajícího.

Pašování zbraní v aeroplanech

Washington, D. C., 8. června. — Dle sdělení časopisů v městě Mexiko, používáno bylo v poslední době aeroplanů ku dopravě zbraní a střelivá ze Spojených států do Mexika a to pro vojsko generála Felipe Angelese a Franciso Villy. Podlouhým a novým tímto způsobem dopraveno bylo velké množství zbraní a střeliva pro vojsko těchto také-revolucionářů.

Z činnosti mírové konference

Paříž, 5. června. — Pochybuje se o tom, zdaž výbor čtyř bude v to vypravovatí podrobnou odpověď na německé protinávrhy do konce příštího týdne. Výbor v úvodu musí vzíti zájmy různých národů a na to vypracovat podrobný výkaz pro velké banky, by tyto zájmy měly o tom, jak velké válečné náhrady a v jakých splátkách Německo a jeho spojenci zaplatiti musí. Pokud válečné náhrady, kterout Německo má zaplatiti, se týče, rozehází se tu o pět tisíce milionů dollarů. Mírová smlouva stanoví válečnou náhradu na \$25,000,000,000, kdežto Německo ohotovo jest zaplatiti jenom \$20,000,000. — Zdá se, že plán na sjednocení válečných dluhů, jež by světové finanční ústavy na se převzaly, bude zamítnut a každá jednotlivá země splácející válečného dluhu svého vyjedná si po oběhovníku s domácní a přátelskými finančními ústavami.

Polský premiér Paderewski protestuje u předáku mírové konference proti jakémkoliv změně mírové smlouvy pokud dotýče se vyřazení slezské otázky. Protest podal ihned po té, když ve známosti vešlo, že přední státníci v mírové konferenci pomýšlejí na přiblížení, jímž by obyvatelstvo pruského Slezska samo rozhodlo hlasováním, zdaž přeje si zůstati na dále pod správou německou nebo chce se připojiti k Polsku a dále, by z uhelných dolů slezských započeno bylo dostatečné množství uhlí pro Německo.

Osmičlenná deputace nacionální strany z Jižní Afriky navštívila dnes anglického premiéra Lloyd George, aby požádala jej o příspěvní, by jihoafriké Unii samostatnosti se dostalo. Malé národy, zřízené na troskách bývalé rakousko-uherské říše, protestovaly proti ustanovení mírové smlouvy republiky rakouské předložené, pokud ustanovení ona dotýká se omezení válečné jich sily. V protestu svým dokazovaly, že nutně potřebují větší armády a protest jejich byl tak přesvědčivý, že byl požadavek jich uznán a výbor čtyř rozhodnul se ustanovení ono z mírové smlouvy odvolati.

Poměry v Belgii se lepší

Brussel, 6. června. — Potravinová situace v Belgii během několika posledních měsíců značně se zlepšila, takže Belgie s to jest nuležité postarati se o všechny cizozemce, kteří zemi tu navštíviti hodlají. Ceny potravin jsou sice o mnoho vyšší než před válkou, ale zásoby potravin jsou hojně až na některé druhy masa a mléka. Belgie, dle doznání potravinového ministra, má sňstátek chleba, zeměna tam již nijakého omezení v používání chleba, kterýž prý jest nyní znamenitě jakosti, an obsahuje 82 procenta pšeničné mouky. Belgie vyvázá již také zeměna do Francie a zásoby pšeničné stáčí na tři měsíce, díky snaze předsedy mezispojencecké potravinové komise, H. C. Hoovera. Vláda belgická postarala se o větší počet lodí, aby potraviny z Ameriky rychle do Belgie dovážeti se mohly.

Mírová smlouva ve spolkovém senátu

Washington, D. C., 6. června. — Ve spolkovém senátu svedena byla večera tuhá a dlouhá debata o mírové smlouvě, kteráž byla do posledního předložena. Po několik dní proslychalo se již ve Washingtonu, že opis mírové smlouvy doručěn byl velkým finančním ústavům v New Yorku i nadhazovalo se, že opis tajně zaslán jim byl s vědomím prezidenta Wilsona, čímž ovšem senát užil se býti uražen. Vše tu na přetles uveřl senátor Lodge z Massachusetts, a senátor Borah z Idaho. Na obranu prezidenta vystoupil nebrasský senátor Hitchcock, jenž podal resoluci, by spolkový senát nařídil nepřijímati-li vyšetřování, co na celé to věci jest pravdy. Jest to věci zcela možná, že finanční zájmy opatřily si z Evropy opis úplné mírové smlouvy, když sama německá vlá-

Další objevy německého intrikanství

Červen, 5. června. — Čím dále pokračuje směr v dvacetí smi tajnými agenty, tím větší jsou důkazy o tom, že tajně německé intrikanství pracovalo plnou parou po celém světě. Na tak dalece bylo zjištěno, že obvinění byli vlastně jen pouhými nástroji v rukou prince Buelowa, bývalého ruského kancléře a barona von Stockhammera, jenž se kvěcarského Lussana řídil hnutí revolucionářů a provokatorů výtržností v Americe, Evropě, Indii, Egyptě a severní Africe k čemuž německá vláda uvolnovala fondy poskytovala. — Indský anarchista Lala Har Dayal, kteréhož Němci do Berlína zvláště přivezli, vyslán byl do Curychu a později do Cañhradu, aby využil tam mezi mohamedánským obyvatelstvem svatou válku. Po čas svého pobytu v Cañhradu měl Har Dayal úřadovnu svoji v budově německého vyslanectva, jak dříve svědčeti o tom podáno bylo.

Rakousko v kolejích Německa

Paříž, 5. června. — Jak dalo se očekávati, stará láska rakouská k Německu nepobaha. Rakouská republika sdružila se po příkladu Německa podepsati předloženu jí minulý týden mírovou smlouvu a tpece stěže si na to, že stanověné podmínky jsou pro ni příliš kruté. Vídeňské úsopisy téměř bez rozdílu vedou nárek nad tím, že podepsání této smlouvy znamenalo by úplnou zkázu Rakouska v každém ohledu a to že nemůže se státi, poněvadž i Rakousko spolehalo ve splnění čtrnácti paragrafů prezidenta Wilsona. Náhoda v zemích rakouských jest stíněná, za to dle posledních docházejících zpráv v Německu jeví se více hojnovou, ač v době zasvěcených krizích i ta nebore se za pravou mínei. Dochází zpráva, že Gustav Noske, německý ministr obrany, vykonal v posledních dnech důkladnou prohlídku všech pobřežních opevnění a našel, by posádky jich byly každé chvíle k okamžitému vystoupení v případě potřeby pohotovy.

Unie, jaká zde dosud nebyla

Knoxville, Tenn., 4. června. — Wm. Le Foyers a W. L. McDermald, příruční kolektora vnitrozemní daně vrátili se právě z namahavé cesty své v horách tennesseckých, kde řídili několik úspěšných zájezdů na tajně vinopalny měšičkářů. Zároveň sebou přinesli velice zajímavou zprávu o tom, že měšičkáři, žijící v nejdřívejších ústech pohorí, utvořili si před nedávnem pevnou unii na ochranu svých zájmů a očekávají zlepšení svého "obohodů" jakmile národní prohibice zavedena bude. Po zboží jich nastane zcela přirozeně velká poptávka a proto uniovní měšičkáři rozhodli se poznenáhla cenu svých výrobků zvyšovati a buda tomu, kdo by tajně pálenou kořalku levněji, pod míti stanovenou cenu prodal. Účinn tak prý pouze jeden člen nové unie, ale když ostatní členové se to dozvěděli, počkali si na něho a nemilosrdně karabáčem jej spráskali. Pro cizince nebezpečno jest nyní do hor se odvážeti, neboť o každém cizinci měšičkáři domnívají se, že jest vládním zřízencem.

Přebytečné potraviny do Ruska

Washington, 4. června. — Kongresní výbor pro vojenské záležitosti sdělil dnes sekretář války Baker, že schválil prodej přebytečných potravinových zásob v ceně \$25,000,000 ruské kooperativní nákupní společnosti. Sdružení toto jak zjištěno bylo, pozůstává ze 20,000,000 hlav ruských rodin, jež zavázaly se za poskytnuté potraviny dodat zase v plné ceně různé suroviny, jaké v Soustátí našem nutně se potřebují. Sekretář Baker dozal, že není pochybnosti o tom, že část těchto potravin do rukou bolševiků se dostane, ale tomu nikterak zabrániti nelze.